
Fisdap Helps Paramedic Students 
Successfully Prepare for Their Certification 
A White Paper from Fisdap

In Spring 2016, Fisdap surveyed Paramedic students who used either the Fisdap Comprehensive Exam (461 
students), Fisdap Unit Exams (231 students), or Fisdap Entrance Exam (97 students) during their training program.* 
Overwhelmingly, the students who use Fisdap reported being well prepared for their certification. Learn more about 
Fisdap exams at www.fisdap.net. 

Students Find Fisdap to be a Helpful Learning Tool 
The survey results show a vast majority (70%) of students found Fisdap exams helpful in preparing for their certification. 
Students also said that Fisdap helped them identify areas of weakness so they knew where to focus their studies. 
Ultimately, students said this made them more confident sitting for their certification exam.  

How helpful was Fisdap in 
preparing you for your Paramedic 
NREMT or state certification exam?

“Helpful” combines “very helpful” and “helpful”

“Not helpful” combines “not very helpful” and “not helpful at all”

  (n = 789)

Student Testimonials
“The [Fisdap] unit exams helped prepare me to understand National Registry questions.”

“The practice exams in FISDAP closely mirrored what I saw on the NREMT exam.” 

“The Fisdap exam is great. The questions are perfect. Spot on with the National Registry. Great learning tool!”

“The [Fisdap] practice tests helped me understand what specific subjects I needed more work on.”

“The [Fisdap] assessments were a great tool to determine strengths and weaknesses prior to taking the registry. It also 
provided a one-stop resource to have all of the evidence of clinical experience to show future employers.”
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Students Who Use Fisdap Have a Higher Likelihood 
of Passing NREMT
Perhaps most importantly, the survey results show an average cognitive Paramedic certification pass rate among Fisdap 
users above 80%, compared to 77% reported nationally by the NREMT in 2014.

*Source: “2014 Annual Report National Registry of EMTs”: http://ow.ly/PYC3302NZuV
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Student Testimonials
“After using a lot of different study prep courses I felt Fisdap was very similar to the National Registry and helped me the 
best. I passed the National Registry on the first attempt due to the many tools offered in [Fisdap] study tool session.”

“The [Fisdap] comprehensive exam was perfect practice for the NREMT.”

“Fisdap has very helpful tools that helped me pass on my first time. May have even been harder than my national!!!”

“The Fisdap test was very similar to the National Registry, which helped prepare me.”

“I used the [Fisdap] practice exams as the majority of my studying prior to my certification exam. Passed first time.”

Program Director Testimonial
“We make it a requirement for our students to take the Fisdap comprehensive exam before we allow them to take the 
NREMT written exam. We have found that our students are able to pass more often on their first attempt.”

Conclusions 
•	 The vast majority of students found Fisdap to be a helpful learning tool

•	 Students who use Fisdap have a higher likelihood of passing their certification exam 

  * The survey was sent to 20,269  students, which corresponds to a responds rate of 4%.
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